

La Alcaldía de Valencia

En la Casa de la Ciudad reinaba esta mañana gran animación.

Gran número de concejales y cen-tenares de personas han invadido la Alcaldía, saliendo adyacentes y los pa-sillos.

Del nombramiento de Alcalde de real orden hay que confesar que se ha hablado poco en la Casa de la Ciudad esta mañana.

Los concejales salientes utiliza-ban sus últimos instantes de influen-cia para recomendar éste o aquel asunto.

El Alcalde se ha visto completa-mente asediado.

La sesión que se está celebrando en estos momentos de cerrar la edi-ción promete ser animada por el des-pacho ordinario, y... por el extra-ordinario, que hoy sí que merece esa denominación.

¿Qué pasará mañana? Nadie sabía nada; todos esperaban conocer las gestiones del señor Azzati.

No faltaban maliciosos que asegu-raban que mañana no pasará nada, repartiéndose unos y otros amigable-mente cargos y varas, pues se iba a confeccionar un pastel.

Para la toma de posesión del nue-vo Ayuntamiento se observará ma-ñana el mismo ceremonial que en ocasiones anteriores, adornándose la escalera principal con plantas y flo-res, formando en el patio los dependi-entes municipales y amenizando el acto la Banda Municipal.

En las citaciones circuladas para la toma de posesión se indica el traje de etiqueta con insignias.

En la próxima semana celebrará sesión la Diputación provincial para discutir los presupuestos. En esta se-sión se dará cuenta de una proposi-ción, suscrita por los diputados rep-ublicanos y liberales, protestando contra el nombramiento de Alcalde de real orden.

El Gobernador civil ha manifiesta-do hoy, a preguntas de los periodis-tas, que la real orden nombrando Alcalde de Valencia al señor Albornoz será cumplida mañana, porque en ma-ñana alguna cabe hacer otra cosa.

Confiaba asimismo en que nada ocurriría, porque así lo hace esperar el buen sentido de todos.

Como, ocurra lo que ocurra, por graves que sean los acontecimientos que mañana motiven la protesta contra el Alcalde de real orden, es neces-ario tener preparada la elección de-tenientes de alcalde, cosa totalmente im-aplazable en estos críticos momen-tos, la mayoría edilicia se ha ocupa-do mucho de esta cuestión, y ayer terminó una lista que esta noche, a las diez, quedará bien perfilada.

No tenemos información directa de los reunidos. La sesión de ayer fué animada. De las cábalas hechas por los asiduos asistentes a la Casa grande, parece deducirse que la primera vara será para el señor Marco Miralles, que así renuncia a la seguridad de Alcalde popular y queda en espera de serlo accidentalmente, por ausencia del propietario.

La segunda vara se otorgará al se-ñor Romero, albista y candidato del señor Ibáñez Rizo, si no consigue ganar la mano el señor Miralles Nos, que ya tiene hechos méritos.

Las demás varas aún no se atre-ven a adjudicarlas los augures.

El actual Alcalde señor Sumper quizás vaya a la Junta de Obras del Puerto.

Del señor Barral ignoramos toda-vía el destino.

Con esto y la probabilidad de que vaya a la secretaría particular del señor Albornoz el candidato derrotado por el Hospital, señor Bas, queda ter-minada la información sub-oficial re-cogida en el Ayuntamiento.

Durante el día de hoy han contin-uado con animación los comenta-rios a la cuestión palpitante de la Alcaldía de real orden.

El órgano de la Unión Republica-na acentúa sus llamamientos a la opinión valenciana para que no se consuma el atentado contra la auto-nomía municipal. Insiste en que su protesta no la inspira sus intereses de partido, sino un amor desinteresado al derecho valenciano, a nues-tra libertad local, y anuncia, para evitar el atropello del Gobierno, ac-tuaciones peligrosas, de gran grave-dad, sacrificios, renuncias, agitacione-s populares, etc., etc. Solo pone "El Pueblo" un límite a este plan: la eficacia. Aunque el colega no lo aclare, suponemos que eficacia de la acción quiere decir en este caso evi-tación de que el Gobierno se salga con la suya imponiendo el Alcalde nombrado. Decimos esto porque con viene la vispera de la batalla fijar bien la posición de los combatien-tes, porque es de interés autonomis-ta comprobar la sinceridad y entu-siasmo de un partido como el repu-blicano y constatar su utilidad como fuerza de contención al Poder Cen-tral.

La opinión valenciana, con pocas excepciones, se ha pronunciado en contra del nombramiento de Alcalde de real orden; por lo menos en el principio autonomista coinciden casi todos los sectores políticos. Si el au-tonomismo es ahora vencido, si con-cretamente la Unión Republicana es humillada, no dejará de haber dentro y fuera de aquel partido quien acuse la inutilidad de unas masas que si malagrosamente se centupli-can en días de elecciones, se dismi-nuyen en las horas trascendentales y peligrosas.

Somos enemigos de toda violen-cia y de toda perturbación. Hemos condenado con frecuencia la protes-ta intermitente y aislada, porque pre-ferimos la diaria dignidad al grito discontinuo y excepcional, la normal proclamación de un derecho y de una autonomía al rugido tardío de quien despierta porque le impiden el sue-ño. Por eso no aprobamos anuncios de violencias, y menos cuando se tiene la evidencia de su fracaso, y lamentaremos que el sueño autono-mista de los republicanos esterilice unas masas para la lucha contra el Centralismo.

Repetimos nuestra aprobación a la fórmula del señor Azzati. Justa-mente se la calificará de tardía, pero sí, como asegura su autor, es sin-cera y noble, pueden haber términos de concierto y solidaridad valencia-na.

Al pedir nosotros anoche un Al-calde valenciano, no negábamos que el señor Albornoz dejase de serlo por naturaleza y por amor—nuestros res-petos a su persona los salvamos.—Queríamos decir que fuese valencia-no el origen de su autoridad; que fuese valenciano su nombramiento.

Entendiéndolo así nuestro querido co-

lega "Las Provincias". En cuanto a las dificultades legales que señala este diario, creemos que, existiendo unanimidad valenciana y deseos ge-nerales de salvar los principios, el mismo señor Albornoz podría dar la solución, que un comité de personali-dades concretaría en un nombramien-to valenciano.

"El Pueblo" no quiso entender el comentario nuestro a un extremo del discurso del señor Azzati y deja en pie la acusación de falseamiento que le hicimos. Fue aquel diputado testigo de la conquista que Barcelo-na hizo para siempre de su libertad municipal, y sin embargo, le atribuye una actitud y unos mueras de inexactitud evidente.

No sabemos lo que la "Lliga" gri-ta. Nos interesa más lo que grite el pueblo catalán al que se refería el colega, el pueblo catalán que ahora mismo no comprenderá la presencia del señor Bertrán y Músitu en un Gobierno que nombra Alcaldes de real orden. Como no la comprendie-mos nosotros tampoco. ¿Está esto claro?

Don Manuel Simó y don Pablo Me-léndez, en nombre del comité de la Acción Regional Católica, nos remiten la siguiente nota:

La Agrupación Regional de Ac-ción Católica, en cuyo programa figu-ra la afirmación de la autonomía mu-nicipal, sostiene el principio de que los Alcaldes no deben ser nombrados por el Poder central, ni siquiera por votación de los concejales, sino por elección directa del pueblo.

Es lamentabilísimo que la desastro-sa gestión de la mayoría republicana y de los llamados Alcaldes populares por ella elegidos, hayan dado ocasión a que el Gobierno reivindicase el de-recho que las leyes vigentes le conce-den para nombrar Alcalde en pobla-ciones como Valencia.

Para cooperar a que se consiga la derogación de estas leyes, la Agrupa-ción Regional de Acción Católica ofrece a todos los partidos su concu-so desinteresado y entusiasta.

La proposición del partido de Unión Republicana ofreciendo ahora la elección de un Alcalde monárqui-co y la justa participación de todos los sectores en la constitución del Ayuntamiento, hubiera sido un acto plausible de haber sido formulado con anterioridad al nombramiento de Alcalde de real orden, porque signifi-caría la rectificación total de la con-ducta egoísta seguida hasta hoy por la representación republicana del Ayuntamiento, y hubiera sido segura-mente aceptada por todos. Pero he-cha después de dicho nombramiento, habían de ser extraordinarias las ga-rantías de permanencia que se diera-n y unánime el criterio de todos las minorías para que, previa renuncia del Alcalde nombrado, pudie-ra esta Agrupación prestar su concu-so a esta iniciativa.

Como esas garantías no se dan ni existe unanimidad de criterios por que el partido conservador mantiene el derecho del Alcalde designado por el Gobierno, la Agrupación Regio-nal de Acción Católica se limita, lamen-tándolo, a atenerse al hecho, y no puede prestarse a cooperar a ma-niobras políticas como la elección de otro Alcalde frente al nombrado, que pudiera acarrear el procesamiento y suspensión de los que lo votaran.

La España pintoresca

"Excelsior", de París, cita un café romano en el que se desenlazan todas las crisis ministeriales italianas. Y a continuación añade:

"En Madrid, como en Roma, la suerte de los ministros se decide en un café. Está situado en la Puerta del Sol, frente al Palacio de la Go-bernación, o sea el ministerio del In-terior. Su prosperidad data del régi-men constitucional y de la práctica en España del sistema de los partidos-turnantes. Aunque el sistema haya sufrido desde algunos años atentados bastante graves, dicho café es el cen-tro político verdadero de la Penín-sula.

Es sabido que en España, como en los Estados Unidos, el personal admi-nistrativo depende estrechamente de la política. Cada partido, cada "fretul", dispone de un personal como feudo.

Un Gabinete abandona el poder, los Gobernadores de provincias caen con él, y con ellos desaparecen—por un tiempo—buen número de altos funcio-narios.

Estos señores vienen entonces a instalarse en el café de la Puerta del Sol, y esperan, tras los vidrios, la caída que estiman próxima, de la "terruja" victoriosa. Cuando llega, por fin el día tan esperado, los ocupa-ntes del café se precipitan al Pala-cio de la Gobernación y se instalan a su turno como amos.

¿Qué queráis que hagan los que ayer mandaban? Pues van al café y allí esperan.

He aquí por qué el café de la Puer-ta del Sol estará siempre lleno mien-tras dure la Monarquía constituicio-

Acció Valencianista Aniversari de Llobart

Huí, día 31, es cumplido el año de la mort de Constantí Llobart. Les joventuts valencianistes han demost-rat sempre una predilecció per la me-mòria de l'escriptor i patriota valen-cià. La figura de Llobart adquirix per al jovent unes proporcions grans i una significació que en ocasions es-caients hem presagat fixar.

Ningun amic oblidarà que huí morí l'home que millor enllaça les inquiete-ts presents amb els temps que pas-saren. Sense Llobart no sabríem considera-ros una continuació de les generacions valencianistes que repre-senten la iniciació de la idea valen-cià.

Constantí Llobart senti el ideal valencianista de manera semblant a nosaltres, com una concepció integral del futur de Valencia. La seua aspira-ció transpassava les activitats herà-rdies i s'apropava al poble generosa-ment.

Les entitats valencianistes han por-tat flors a la tomba de Llobart. Amics: Si no havem pogut acompanyar als devots de Llobart, no l'obli-den.

Segurament que esta exhibició llamarà l'atenció de intel·ligents i profanos, pues desde hace muchos años José Pinazo no ha expuesto sus obras en Valencia, y más principal-mente desde que realizara la intere-sante evolución, que tan resonantes triunfos le ha valido en el extran-jero.

Da-da la urgencia en remitir las obras a Madrid la Exposición solo durará tres días.

Seguramente que esta exhibición llamará la atención de inteligentes y profanos, pues desde hace muchos años José Pinazo no ha expuesto sus obras en Valencia, y más principal-mente desde que realizara la intere-sante evolución, que tan resonantes triunfos le ha valido en el extran-jero.

Es de agradecer el rasgo del se-ñor Pinazo y el cuidado que pone el Círculo en no perder ocasión de servir los intereses que le están en-camionados.

La entrada a la Exposición será pública.

Círculo de Bellas Artes Exposición Pinazo

Hace unos meses el notable pin-tor José Pinazo llegó a Valencia, re-fugiándose en aquel santuario de Godella, donde vivió y pintó su ilu-stra padre.

En aquel retiro tan interesante y en contacto con la naturaleza, ha pintado Pinazo una notable colec-ción de lienzos, que destina a una Exposición que tiene proyectada en el extranjero.

El Círculo de Bellas Artes, antes de que Pinazo remita sus obras a Madrid, ha solicitado de tan ilustre como joven maestro el que expusie-ra sus obras en los salones del Círculo, y hoy podemos tener la satisfac-ción de anunciar que, habiendo acce-dido el señor Pinazo a los deseos de sus compañeros y paisanos, mañana sábado, a las siete de la tarde, se ve-rificará la inauguración de la Expo-sición.

Da-da la urgencia en remitir las obras a Madrid la Exposición solo durará tres días.

Seguramente que esta exhibición llamará la atención de inteligentes y profanos, pues desde hace muchos años José Pinazo no ha expuesto sus obras en Valencia, y más principal-mente desde que realizara la intere-sante evolución, que tan resonantes triunfos le ha valido en el extran-jero.

Es de agradecer el rasgo del se-ñor Pinazo y el cuidado que pone el Círculo en no perder ocasión de servir los intereses que le están en-camionados.

La entrada a la Exposición será pública.

Sor Isabel de la Santísima Virgen EN EL CLAUSTRO Y EN EL MUNDO Isabel Bertomeu Navarro

Helligen Terciaría de San Francisco de Asís y de la Inmaculada Concepción

Ha fallecido esta madrugada en el convento de Torrente fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

La Comunidad, sus afligidos hermanos don Vicente, doña Dolores, don Diego, don Francisco y doña Pilar Bertomeu Navarro, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes suplican a sus amistades una ora-ción por su alma.

Una lección contemporánea La desintegración británica

Para las naciones de régimen uni-tarista y de espíritu centralizador, que por conservar viejos prestigios dominadores, incompatibles con nue-tros días y la evolución de las ideas, se niegan a reconocer la vida libre de los diversos organismos que com-ponen el Estado, es el imperio britá-nico una constante lección de emi-nencia, a pesar de las luchas que sostiene contra pueblos que claman por su independencia absoluta.

Un ilustre escritor residente en Londres, M. Eswin Longstaff, trata de la desintegración británica, que en lo político es una transformación, en "La Gaceta de Lausanne". Puede decirse—afirma—que el antiguo im-perio británico, formado por colo-nias y naciones sujetas y sometidas a la autoridad directa de Inglaterra, ha dejado de existir. El movimiento de emancipación data de tiempos le-janos, pero ha sido durante los últi-mos años que ha alcanzado su gran amplitud.

En 1857 Terranova fué dotada de una Constitución que le hizo un Estado autónomo; en 1867 la alcanza el Canadá. Aunque sigue un lapso de tiempo en el que los imperialistas ingleses resisten con éxito toda nue-va tentativa de emancipación, con el siglo XX el movimiento se preci-sa, se acentúa paulatina y firmemen-te, Australia en 1900, Nueva Zelanda en 1907 y la Unión Sud-africana en 1919, vienen a ocupar su puesto en-tre los Dominios.

Después de la guerra, Malta, en 1921, recibe una Constitución autó-noma, y en el mismo año Irlanda ob-tiene su autonomía después de una lucha secular y llena de dramáticos incidentes.

El imperio evoluciona así hacia un federalismo orgánico. Los Domi-nios se administran por sí mismo; tuvieron sus delegados en la Socie-dad de las Naciones, no para soste-ner a la Gran Bretaña, sino para de-fender sus intereses o sus puntos de vista particulares. La última etapa será pasada cuando la mayoría de las colonias, el País de Gales y Es-

paña habrán logrado a su vez la or-ganización autónoma en su aspecto exterior.

El movimiento en favor del "Home Rule" galés y escocés no tiene nada de desafecto para Inglaterra y no tiende a la secesión, pues se inspira en la necesidad de desoestorgar el Parlamento de Londres, que tiene ya demasiados asuntos a re-solver.

En un próximo porvenir veremos constituir esta vasta Federación británica de naciones autónomas. Al revés de Suiza, en donde los cantones, otros días celosos de su inde-pendencia, se han dejado subyugar por un poder central autoritario, que se esfuerza en privarles de toda individualidad y de toda iniciativa; el imperio británico no tendrá de im-perio más que el nombre, se va me-tamorfosando poco a poco en un haz de naciones libres, nacidas de un Estado unificado, sometido a men-do a la torpe autoridad de un poder central, que ensaya desde hace tie-mpo comprimir su deseo de indepen-dencia, y que después no teme favo-rearla.

Solamente hay que añadir que, Sui-za responde a un régimen democrá-tico, a un pacto de pueblos libres, a una unidad que es integrada por va-riedades; y esta libertad y autono-mía es derecho propio, tan respecta-blo como el de los ciudadanos. En cambio el imperio británico tiene una organización de clases y auto-ritaria, representada por la Corona, la Cámara de los Lores y la nobleza. Cuando el derecho nacional de los pueblos autónomos se encarna en el derecho político de los ciudadan-os, realmente el Reino Unido será una completa Federación, obra de los pueblos componentes y no con-cesión del poder, que es lo que aspi-ran ahora Egipto y la India en sus condiciones.

Impero siempre constituirá un ejemplo y una lección para otros Es-tados, como el español, donde la unidad hay que buscarla en un contrato de bodas principescas, como origen,

planta que pueda vivir, que pueda desarrollarse, no como el pino halepo, si es posible, que si lo es en muchos casos en desarrollo mucho mayor, sin gran perjuicio para el arbolado ve-cino.

No todas las barrancadas estarán seguramente en igualdad de condi-ciones respecto a orientación y tie-rra; búsquese en cada una la clase de arbolado, que pueda vivir esplén-didamente, y sobre todo las alturas que pueda tomar el arbolado para los efectos de vista y ornamentación, co-mo, por ejemplo, la barrancada arriba de la fuente del maresm necesita arbolado fuerte y de crecimiento, allí puede vivir todo, se le daría un golpe de vista tremendo, mirado des-que el camino de arriba, que tiene una altura quizás no menor de 100 metros; lo mismo por el sendero de la Rosa, que le domina a buena alti-tud. ¿Qué efecto no daría aquella im-mensa barrancada, poblada de arbo-lado de hojas en bien diferentes colo-res, teniendo por fondo a ambos la-dos la frondosidad de espeso pinar?

Otra, la barrancada de la Fuente del Herro, plantada de cedros, sería el acabado, no se podría pedir más, y no menciono los barrancos del Za-ragatillo y Lobo y otros, para no extender demasiado este escrito.

En vegetales tenemos para repoblar, muy adecuados para esta zona, los cedros libano y deodora, avies excelsa, cupressus lambertiana y otras variedades; pinos laricio y strobus y otros, guickjo biloba, casuarine,

EL SEÑOR Don Félix Benimeli Lloréns ABOGADO

falleció en su finca de «La Pila» (Altea) el 27 de marzo de 1922 A LOS 67 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Manuela Sumi, hijos don José y don Félix, hija política doña Elisa Rangel, nietos, hermanos, hermanos políticos, primos y demás parientes participan a sus amigos tan irreparable pérdida y ruegan una oración por el alma del finado.

Política Opiniones, acuerdos y comentarios

La conducta del Gobierno nom-brando Alcaldes de real orden a Ayuntamientos que durante varios años gozaron de la facultad autonó-mica de elegirlos entre sus conceja-les, ha dado lugar a intervenciones parlamentarias, comentarios de políti-cos y acuerdos corporativos, de todo lo cual ofreceremos un resumen a nuestros lectores.

Los mauristas.—El diputado maurista señor Serrano Jover, concejal y diputado de Madrid, combatió el miércoles en el Congreso el nombramiento real de Alcalde.

Dijo que respecto al marqués de Villabragima aun no sabía si fué sustituido o si admitió éste la Alcaldía de Madrid, pues oficialmente al Ayuntamiento nada se le ha notifica-do.

Para la minoría maurista municipal el nombramiento de Alcalde por real decreto ha sido algo que va con-tra su criterio e ideas respecto a la administración municipal, y agregó que la experiencia ha demostrado que los Alcaldes populares han reali-zado su gestión con más eficacia y acierto que los nombrados por real orden.

Los socialistas.—El señor Saborit aseguró que el ministro de Gober-nación no se atreverá a nombrar Al-calde de real orden al Ayuntamiento de Barcelona, porque conoce la actitud en que se colocarían los se-ñores Lerroux y Cambó, y hasta el mismo señor Sala quizá no aceptara un nombramiento desde la "Gaceta". (El ministro clufió una contestación a la pregunta de si se nombraría para Barcelona).

Los lerrouxistas.—El señor Igle-sias dijo así en el debate: "La cuestión de Alcaldes de real orden es cuestión que depende de la ciudadanía de las poblaciones. En Madrid hay Alcaldes de real orden por eso, y por eso en Barcelona no lo habrá.

En Barcelona no hay concejal que haga traición a su pueblo." (Conviene advertir que el Alcalde que eligirá el Ayuntamiento de Bar-celona no será republicano, sino re-gionalista).

El señor La Cierva.—El exminis-tro de la Guerra conversaba en los pasillos con el conde de Romanones. "¿Qué opina usted de la cuestión de los Alcaldes?"—le preguntó el jefe liberal.—"Yo opino lo que a usted con-veniga"—contestó el señor La Cier-va.

En el mismo tono romanonista contestó a otras preguntas del conde sobre trasportes y fórmula econó-mica. "Lo que usted quiera, lo que a usted convenga".

El señor La Cierva está de buen humor. Los pinos murcianos se lo conserven.

Vascos y catalanes.—El Ayunta-miento de Bilbao se ha dirigido al de Barcelona proponiéndole una comi-un protesta al nombramiento de Al-calde de Madrid por real decreto.

En la última sesión del Ayunta-miento de Barcelona, el señor May-jés, en nombre de la mayoría regio-nalista, después de hacer algunas consideraciones sobre el propósito que se atribuye al Gobierno de nom-brar los Alcaldes de real orden, propo-ne que el Ayuntamiento de Barcelo-na se asocie a la protesta del de Bilbao, por entender que con ello se mermaría la soberanía de los Munici-pios.

El jefe de la minoría radical, se-ñor Montaner, y el señor Bordas, en nombre de los tradicionalistas, se ex-presan en términos análogos que el se-ñor Maynes, y se acuerda por unani-midad asociarse a la protesta del Ayuntamiento de Bilbao.

La Diputación de Barcelona.—En la sesión del miércoles el nacionalis-ta señor Casanoves, hablando de los propósitos del Gobierno de nombrar Alcaldes de real orden, pidió a la Diputación que interviniera en pro de la defensa de la pequeña autono-mía de los Municipios, protestando contra tales propósitos atentatorios contra la autonomía municipal.

La presidencia manifestó que, en vista de la unanimidad reinante so-bre el asunto, proponía que se enviara en seguida un telegrama al Go-bierno, protestando contra tales pro-pósitos.

El conde de Romanones.—Se reti-ró del Congreso al tratarse esta cuestión. ¿Por qué?

"Me marché del Congreso porque no me gusta perder el tiempo en ton-tos, y preferí dar un paseo y oxigenar-me.

La discusión era baldía, porque en los bolsillos de la mayor parte de los diputados se veían los nombramien-tos de Alcaldes de sus distritos, y así era tonto tomar en serio su de-bate.

Yo no he aceptado ningún Alcal-de de real orden en Guadalajara, pero es que yo tengo mi provincia en condiciones excepcionales".

Al jefe de los liberales se le debe agradecer su sinceridad y su clari-dad. La mayor parte de los diputa-dos han cazado los nombramientos de Alcalde, que necesitan para culti-var sus distritos. El debate era una farsa, y el conde lo despreció. El no necesita para mantenerse dueño de Guadalajara credenciales de Alcal-de. Tiene su provincia muy bien.

Cooperativa Valenciana de Electricidad

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta entidad ha queda-do abierta en sus oficinas la suscripción de acciones.

Con arreglo a lo dispuesto en la escritura de constitución, el capital de esta Sociedad se forma por las aportaciones de los socios proporcionales al consumo de fluido solicitado.

Los consumidores actualmente adheridos deberán formalizar su ins-crición firmando la correspondiente póliza.

Suscripciones y detalles en las oficinas: Mar. 53.—Horas, de diez a do-ce y de cuatro a seis.

Subasta

Procedente de la testamentaria de la Excm. señora doña Filomena de Tamarit e Ibarra, marquesa de San Joaquín, se subastará y rematará si las posturas fueran aceptables, el día 1.º de abril, a las once, en la notaría de don Salvador Romero Ruera, calle de Serranos, núm. 4, principal, y con intervención del corredor de cuello don Salvador Pérez Fan, que tiene su domicilio en la calle del Pintor López, 7, entre-suelo, la finca siguiente:

UNA CASA en esta ciudad, señalada con el núm. 24 de la calle de Pi Margall (antes Ruzafa).

La titulación y pliego de condiciones por que se ha de registrar dicha subasta están de manifiesto en la expresada notaría, donde también se darán detalles.

abedules, negro, pl... astafios, tilos... verde, plateado... es, almiz y otros... cuartillas... una zona, la enclavada en... de la hermosa Modroñosa... pequeño barranco, el más ave... y coquetón de toda esta zona... dedicado a palmas, que podría abarcar... el phenix dactilifera y canariensis... chiamarops excelsa, humilis y macrocarpa, wassighonia robusta, pritchardia filifera, cocos campesitres, flexuosa y datil, sabal umbra-culifera, y para que detallar más, si el señor ingeniero las sabe de memoria a montones mucho mejor que el que esto escribe.

Aquella gran parcela de tierra y montes que los moros llamaron el Valle de Lucin hace muchos siglos, los frailes, tan encanujados, vivían en aquel desierto, que les parecía poco, y se denominaron Puerta del Cielo, y creo no solo le dieron el nombre por lo que entonces fuera, sino porque ellos creían que aquello podía ser mejor; ellos lo miraban como un verdadero paraíso, si bien no tenían a su alcance los elementos hoy disponibles para transformar aquello en el paraíso de la tierra.

FERNANDO LOPIS, horticultor. (Continuará)

Don Enrique Badenes en el Ateneo

Anoche dió su anunciada conferencia en el Ateneo Científico don Enrique Badenes Gallach, que fué presentado al numeroso y culto auditorio que llenaba el salón, por el presidente de dicha entidad señor Jiménez Valdivieso, el cual hizo un cumplido elogio del conferenciante. Este desarrolló con verdadera elocuencia el tema "La ciencia en la paz y en la guerra", y después de agradecer al señor Jiménez Valdivieso las carinosas frases que le había dedicado, comenzó diciendo que donde haya peligros que correr para mejorar la condición del hombre sobre la tierra, allí encontramos la ciencia.

Hizo una ligera exposición de los maravillosos inventos que constituyen la esplendorosa aureola de la edad presente; expuso los beneficios que reportó a la humanidad la máquina que arrastra en el carro triunfal de sus victorias la realización de obras colosales, la agricultura, etc.; reseñó los hechos más memorables conseguidos por el poder de la ciencia, que logró dominar siempre a la fuerza, y terminó diciendo que cuando se oiga el estampido del cañón como signo de alegría en los días de fiesta nacional, no debe echarse en olvido que la pólvora y los explosivos hacen también, frecuentemente, sus salvajes al trabajo, en la marcha incesante de la civilización y el progreso.

El señor Badenes Gallach fué muy aplaudido, recibiendo entusiastas felicitaciones, a las que unimos la nuestra cordial y sincera.

En el Gobierno civil

La cuestión de la naranja. Siguen las impresiones que el señor Jiménez de Bentrosa recibe de Madrid, coincidiendo en que el Tratado comercial con Francia será firmado antes del 10 de abril, y que en él saldrá beneficiada la naranja. El señor Jiménez de Bentrosa ha remitido a los Alcaldes de Alcira y Caragente copia de las contestaciones recibidas a su consulta, y como estas dos autoridades representan el centro de los cosecheros y exportadores, espera conocer la resolución que éstos adopten para obrar en armonía con lo que la defensa de los intereses naranjeros exige.

Por último, ha enviado a los parlamentarios valencianos copia de la carta del señor Gasset, que ya conocen nuestros lectores, rogándoles que apoyen el proyecto de ley del señor Bergamín pidiendo autorización a la Cortes para negociar por bajo de la segunda columna del Arancel, con el fin de que el comercio sea más fácil, porque con ello han de beneficiarse los intereses agrícolas de la región. El incidente ocurrido ayer entre un diputado provincial y un expedido, no tendrá ulteriores consecuencias, ni derivaciones de ninguna especie, merced a la oportuna intervención del señor Jiménez de Bentrosa.

En la próxima semana se reunirá la Diputación provincial para discutir los presupuestos, en cuya labor se ocupa la comisión de Hacienda estos días sin levantar mano. El Alcalde y una comisión de vecinos de Albuixech, de la que forma parte el cura párroco, ha visitado al Gobernador civil para darle cuenta del incendio de la iglesia parroquial, en el cual ha quedado destruida una tabla del siglo VI. El señor Calvo Sotelo ha ofrecido interesar al Gobierno para que destine un crédito para la reparación del templo. El Gobernador civil ha recibido una real orden, en virtud de la cual

se revocan los fallos de la Comisión provincial en los recursos electorales, en la siguiente forma: Faura: Validez de las elecciones. Vallada: Capacidad de los concejales don Francisco Giner Esteve y don José Ramón Belvis. Estubeny: Validez de la proclamación de concejales por el artículo 20. Luchente: Nulidad de las elecciones. El señor Calvo Sotelo ha recibido los siguientes nombramientos de Alcaldes de real orden: Cheste: Don Constantino Carriñena. Requena: Don Nicolás Pérez García. Torrente: Don Rafael Lafora. Alberique: Don Pacual Vila Rubio. Alcira: Don José Navarro.

La "Gaceta" que llegará mañana a Valencia publicará una real orden por la que, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 20 de la ley de 20 de junio de 1883, se dispone queda prohibida la introducción en el territorio español de dibujos, litografías, fotografías, grabados, estampas, medallas, emblemas, viñetas y cualquier otro producto de esta índole, y a de folletos, hojas sueltas y periódicos escritos en idioma español, e impresos en el extranjero, que se refieran a la política interior de España y sus colonias, o propagandas revolucionarias subversivas, o antimilitaristas, o que de cualquier modo ataquen a la Constitución del Estado y a las leyes vigentes en el reino.

NOTICIAS

El hermoso día de ayer terminó con una llovizna, que cayó al anochecer, y hoy hemos tenido cielo cubierto con brisa del Suroeste y humedad de 77°. El termómetro ha bajado de nuevo, quedando la presión a 756 milímetros, y la temperatura ha sido de 9° en las primeras horas del día, y de 15 a 17° a la una de la tarde.

Los vecinos de la plaza de Collado han constituido ya la junta de falla para 1923, en la forma siguiente: Presidentes honorarios, don José María Gardó y don José Tortajada; presidente, don José María Rosillo; vice, don Antonio Prats; secretario, don Francisco Bosch; vice, don Carmelo Torrijos; tesorero, don Pedro Vicente; contador, don Ignacio Monzó; vocales: Señores J. Navarrete, V. Caro, J. Izquierdo, E. Asensi, C. Vela, V. Pastor, V. Roig, A. Miguel, A. Roig, R. Aucejo, J. Cortés, E. Chauli, V. Ferrer, V. Gallart, V. Pérez, A. Garcés, M. Jordá, José María Mariana, Joaquín Tapiola, y V. Soliva.

Agredamos al presidente los bonos para los pobres que se ha servido remitirnos. En la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad estará abierta durante los días laborales de todo el próximo mes de abril, de 10 a 12 horas, la matrícula no oficial (libre) para los alumnos que deseen dar validez académica a estudios hechos para la carrera del Magisterio. En los mismos días y horas indicadas podrán efectuar sus matrículas los aspirantes a ingreso en dicha carrera del Magisterio, y en la de Practicantes en cirugía menor, con sujeción, unos y otros, a las condiciones preñadas en el anuncio expuesto al público en el tablón de edictos de dicho Centro.

Trousseaux para partos. Compras de algodón y gasas esterilizadas, en cajas metálicas. Preparación de Sueros. Oxígeno. Farmacia de don Fernando G. Guzmán (antigua del doctor Greus), plaza de Santa Catalina, 4 (frente a la calle Zaragoza). Demá disabte, a las 9.30, per el quadro dramático del Centre Catalá es representará la celebrada comedia de Linares Rivas, "El abolenço". Queden convidats els socis i familiars. El laboratorio del doctor Cervera Moltó se ha trasladado a la calle de Colón, 2, principal (chaffán a Pi y Margall). Esta mañana, como habíamos anunciado, ha visitado el señor Arzobispo, acompañado de su mayordomo señor Vilapiana, la parroquia del Salvador y Santa Mónica, donde ha sido recibido por el clero. Obreroa, asociaciones religiosas y muchísimos fieles, que han prodigado al doctor Peig inequivocas muestras de respeto y adhesión filial. El Prelado ha administrado el Sacramento de la Confirmación a crecidísimo número de niños y niñas de la feligresía, y a las doce ha regresado a Palacio. Mañana visitará la parroquia de San Esteban. En la Fraternidad Republicana de Ruzafa, mañana sábado, a las nueve de la noche, dará una conferencia el letrado don José Manáut Nogués, que desarrollará el tema "Proteccionismo y librecambio", siendo el acto público. CEREO-LACTINA J. CLIMENT. Alimento vegetal completo para enfermos, convalecientes, ancianos y niños.

El director adjunto de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, ha dirigido al presidente del Fomento Industrial el telegrama siguiente: "Tengo el honor de contestar a su telegrama del 25 del actual, para manifestarle que se dan órdenes de envío de material sobre esa región, para atender a los cargues a que se refiere, lo cual se hará en las proporciones que permita la disponibilidad de vagones. En este sentido, venimos realizando cuantos esfuerzos son humanamente posible para atender, no sólo a las necesidades de la región valenciana, sino a todas las demás de la Red, pero ante la enorme demanda que se nos hace en todas partes, nos vemos imposibilitados de dar satisfacción a todos con la rapidez que fuera de desear. No obstante lo expuesto, continuaremos haciendo cuanto sea posible para atender a los cargues en Grao". En la secretaría particular del Ayuntamiento se ha recibido hoy la cantidad de 428 pesetas, producto de lo recaudado por la Sociedad de Comerciantes de Tejidos al por menor, con destino a la suscripción abierta para socorrer a los niños hambrientos de Rusia.

La Sociedad obrera "La Marítima Terrestre", del Puerto, convoca a junta general, que se celebrará el día 2 próximo, a las diez de la mañana, en el teatro Serrano, para tratar sobre la conveniencia de ratificar o derogar las bases aprobadas en la última Asamblea, y nombrar una comisión para reformar el reglamento de la Sociedad. Será condición completamente precisa que cada socio lleve su correspondiente libreta, que presentará al entrar en el local. En la finca de "La Pila", enclavada en el término de Altea, falleció el lunes último el prestigioso señor don Félix Benimeli Llorens, confortado con los auxilios espirituales de la Bendición Apostólica. El difunto, fué un letrado, notable y en el ejercicio de su profesión cosechó muchos éxitos. En el trato particular era afable y cariñoso, y esto, unido a su caballería y a las excelentes dotes que le adornaban, conquistóle generales simpatías. Descanse en paz el alma del señor Benimeli Llorens y reciban sus afligidos esposas, hijos y demás familia nuestro sincero pésame. En el convento de Torrente, donde de residencia, ha entregado su alma a Dios la virtuosa sor Isabel de la Santísima Virgen, e nel claustro, y en el mundo Isabel Bertomeu Navarro, religiosa Terciaria de San Francisco de Asis y de la Inmaculada Concepción. Fué una religiosa ejemplar, que fué al claustro con decidida vocación, y ya en él, edificó a todos con su abnegación y virtudes. A la Comunidad de Terciarias Franciscanas de Torrente, a los hermanos de la finada y a cuantos lloran la muerte de la misma, enviamos nuestro pésame, rogando a Dios por el alma de sor Isabel, que en paz descanse.

El próximo martes, y con asistencia de su autor, don Pedro Muñoz Seca, se estrenará su última producción, titulada "La señorita Angeles", magnífica comedia de reciente y extraordinario éxito en el teatro del Centro, de Madrid.

LA SEÑORA D.ª Vicenta Bertrán de Lis Espinosa de los Monteros DE GARCÍA que falleció el día 1.º de abril de 1906 Su viudo, hijos, hijas políticas, nietas y hermano (ausente) suplican y agradecerán a sus demás parientes y amigos una oración y la asistencia a alguno de dichos actos piadosos. Hay concedidas las indulgencias de costumbre.

La Federación Regional de Estudiantes Católicos celebrará mañana, en los salones de la Sociedad valencianista "Lo Rat-Perat", una gran velada literario-musical, que se sujetará a este programa: "Primera parte: "Coeur de Gipsy" (vals fantasía), Chapelier; Monólogo, por B. Bellver; "Meistofele", por el tenor Manuel Agustín; "The Félikan" (fox-trot), Chapson; el diálogo de los hermanos Quintero "El flechazo". Segunda parte: "Gran marcha triunfal, op. 53", Mendelssohn; "Serenata morisca", Chapi; romanza de "Ballo in maschera", por la señorita Angelita Sabatini; "Rondalla aragonesa" (IV de las "Danzas españolas"), Granados; "Tema con variación, op. 20", Beethoven; aria de "La Africana", Meyerbeer, por la señorita Angelita Sabatini. Tercera parte: Jota de "La Dolores" (violín y piano), Bretón; romanzas, por Fernando M. de Rocilla; la historieta cómica en un acto, de López Montenegro y Peña, "Pulmonía doble". Ejecutará las obras musicales un cuarteto de la orquesta, de la Federación de Estudiantes Católicos, compuesto por los señores R. Borrás Pujol, piano; R. Pastor, violín primero; Z. Viñas, violín segundo, y J. Garrido, violoncello. La Sociedad coral "El Micalet" celebrará el domingo próximo, a las nueve de la noche, gran función de prácticas teatrales, poniendo en escena la comedia "Ése es mi hombre" y las zarzuelas "La carne flaca" y "Viaje de la vida". Con destino a la suscripción iniciada por la Institución Mercantil de Previsión y Socorro para los niños y familias hambrientas de Rusia, las señoritas Josefina, Adoración y Angelita Serrano, Remedios Relato y Manolita Cantos, de Almanzar, han remitido a la referida Asociación la cantidad de 107 pesetas, producto del sorteo de un abanico que les correspondió como premio en uno de los bailes del último Carnaval.

NECROLOGÍA

En la finca de "La Pila", enclavada en el término de Altea, falleció el lunes último el prestigioso señor don Félix Benimeli Llorens, confortado con los auxilios espirituales de la Bendición Apostólica. El difunto, fué un letrado, notable y en el ejercicio de su profesión cosechó muchos éxitos. En el trato particular era afable y cariñoso, y esto, unido a su caballería y a las excelentes dotes que le adornaban, conquistóle generales simpatías. Descanse en paz el alma del señor Benimeli Llorens y reciban sus afligidos esposas, hijos y demás familia nuestro sincero pésame. En el convento de Torrente, donde de residencia, ha entregado su alma a Dios la virtuosa sor Isabel de la Santísima Virgen, e nel claustro, y en el mundo Isabel Bertomeu Navarro, religiosa Terciaria de San Francisco de Asis y de la Inmaculada Concepción. Fué una religiosa ejemplar, que fué al claustro con decidida vocación, y ya en él, edificó a todos con su abnegación y virtudes. A la Comunidad de Terciarias Franciscanas de Torrente, a los hermanos de la finada y a cuantos lloran la muerte de la misma, enviamos nuestro pésame, rogando a Dios por el alma de sor Isabel, que en paz descanse.

AYUNTAMIENTO

Durante el mes de abril próximo se verificará la cobranza del impuesto sobre carruajes y caballerías de trajo correspondiente al cuarto trimestre del actual ejercicio económico. La cobranza se intentará a domicilio y en las oficinas del recaudador (Granvía del Marqués del Turia, 21 y 23), Valencia 31 de marzo de 1922.—El Alcalde, R. Samper.

Noticias de teatros

RUZAFÁ Hoy viernes se estrena en este teatro el sainete en seis cuadros, dispuestos en dos actos, "El número 15". Esta obra, estrenada con ruidoso éxito en el Apolo, de Madrid, tiene como garantía, a más de sus méritos artísticos, ser de autores tan afamados como don Pedro Muñoz Seca, don Pedro Pérez Fernández y maestro Jacinto Guerrero, que han realizado una verdadera joya teatral. En el desempeño de esta nueva producción que hoy nos dá a conocer la empresa de este teatro, toman parte las principales parres de la compañía. Avalorá esta solemnidad artística la asistencia al estreno de sus ilustres autores. La obra será presentada con la acostumbrada esplendor de esta empresa. Seguramente el público valenciano no ha de corresponder con entusiasmo a este acontecimiento artístico llevando por completo el popular coliseo. ESLAVA En la única función que se celebrará hoy, a las diez de la noche, se representará la aplaudida comedia del señor Muñoz Seca "El condado de Mairéna". Próximo estreno El próximo martes, y con asistencia de su autor, don Pedro Muñoz Seca, se estrenará su última producción, titulada "La señorita Angeles", magnífica comedia de reciente y extraordinario éxito en el teatro del Centro, de Madrid.

RUZAFÁ

Completamente restablecido ha marchado esta noche para Sevilla José García (Algabeno). De paso para la ciudad condal llegó Chicuelo con su cuadrilla y su tío Eduardo Borrego (Zocato). El director adjunto de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, ha dirigido al presidente del Fomento Industrial el telegrama siguiente: "Tengo el honor de contestar a su telegrama del 25 del actual, para manifestarle que se dan órdenes de envío de material sobre esa región, para atender a los cargues a que se refiere, lo cual se hará en las proporciones que permita la disponibilidad de vagones. En este sentido, venimos realizando cuantos esfuerzos son humanamente posible para atender, no sólo a las necesidades de la región valenciana, sino a todas las demás de la Red, pero ante la enorme demanda que se nos hace en todas partes, nos vemos imposibilitados de dar satisfacción a todos con la rapidez que fuera de desear. No obstante lo expuesto, continuaremos haciendo cuanto sea posible para atender a los cargues en Grao". En la secretaría particular del Ayuntamiento se ha recibido hoy la cantidad de 428 pesetas, producto de lo recaudado por la Sociedad de Comerciantes de Tejidos al por menor, con destino a la suscripción abierta para socorrer a los niños hambrientos de Rusia.

RUZAFÁ

Completamente restablecido ha marchado esta noche para Sevilla José García (Algabeno). De paso para la ciudad condal llegó Chicuelo con su cuadrilla y su tío Eduardo Borrego (Zocato). El director adjunto de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, ha dirigido al presidente del Fomento Industrial el telegrama siguiente: "Tengo el honor de contestar a su telegrama del 25 del actual, para manifestarle que se dan órdenes de envío de material sobre esa región, para atender a los cargues a que se refiere, lo cual se hará en las proporciones que permita la disponibilidad de vagones. En este sentido, venimos realizando cuantos esfuerzos son humanamente posible para atender, no sólo a las necesidades de la región valenciana, sino a todas las demás de la Red, pero ante la enorme demanda que se nos hace en todas partes, nos vemos imposibilitados de dar satisfacción a todos con la rapidez que fuera de desear. No obstante lo expuesto, continuaremos haciendo cuanto sea posible para atender a los cargues en Grao". En la secretaría particular del Ayuntamiento se ha recibido hoy la cantidad de 428 pesetas, producto de lo recaudado por la Sociedad de Comerciantes de Tejidos al por menor, con destino a la suscripción abierta para socorrer a los niños hambrientos de Rusia.

RUZAFÁ

Completamente restablecido ha marchado esta noche para Sevilla José García (Algabeno). De paso para la ciudad condal llegó Chicuelo con su cuadrilla y su tío Eduardo Borrego (Zocato). El director adjunto de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, ha dirigido al presidente del Fomento Industrial el telegrama siguiente: "Tengo el honor de contestar a su telegrama del 25 del actual, para manifestarle que se dan órdenes de envío de material sobre esa región, para atender a los cargues a que se refiere, lo cual se hará en las proporciones que permita la disponibilidad de vagones. En este sentido, venimos realizando cuantos esfuerzos son humanamente posible para atender, no sólo a las necesidades de la región valenciana, sino a todas las demás de la Red, pero ante la enorme demanda que se nos hace en todas partes, nos vemos imposibilitados de dar satisfacción a todos con la rapidez que fuera de desear. No obstante lo expuesto, continuaremos haciendo cuanto sea posible para atender a los cargues en Grao". En la secretaría particular del Ayuntamiento se ha recibido hoy la cantidad de 428 pesetas, producto de lo recaudado por la Sociedad de Comerciantes de Tejidos al por menor, con destino a la suscripción abierta para socorrer a los niños hambrientos de Rusia.

ESPECTÁCULOS LA BIBLIA EN... PELICULA! La Bibliografía registra notables casos para la difusión de la Biblia. Recordemos, no más, la celebrísima Biblia en verso de Carulla. Ahora vamos a ver otra cosa mayor: la Biblia en película. La casa americana Secord Film ha emprendido la gran obra de hacer un film de toda la Biblia, desde la creación del mundo hasta la ascensión de Jesucristo. Las primeras cuatro partes ya han salido y acaban de llegar a Inglaterra, mientras un ejército de artistas está trabajando aun en Palestina para hacer las demás. El gasto de la producción se calcula en 15 millones de dólares y el tiempo previsto para la terminación es de cinco años. Por esto la compañía se ha decidido a publicar cada vez las partes terminadas, sin esperar a que la gran obra esté completa.

LA VERBENA DE LA PALOMA HOY VIERNES ESTRENO, HOY, de la adaptación cinematográfica de LA VERBENA DE LA PALOMA Tarde: A las 5'30 y a las 7 — Noche: A las 10 GRAN ORQUESTA DIRIGIDA POR EL MAESTRO BRETON Es el espectáculo más interesante del día El lunes 3, DEBUT de la gran compañía de opereta RAMON PEÑA con S. M. EL DOLLAR

LIRICO

VIERNES 31 MARZO 1.º YACIMIENTOS DE POTASA EN ALSACIA. 2.º EL AZUCAR EXPLOSIVO, graciosa cómica en dos partes. 3.º PROGRAMA EXTRAORDINARIO YERDAGUER presenta su magnífico fotodrama en cuatro partes

EL PRINCIPE ROJO

Adaptación de la novela SERPOLETTE, presentada con lujo y fastuosidad poco comunes. En ella hace una magistral creación el famoso artista italiano Alberto Capozzi Edición SASCHA FILM. 4.º ESTRENO de la tercera jornada, en cuatro partes, de la sensacional novela de GASTON LEROUX La carta fatal Cuidadosamente adaptada bajo la dirección de RENE NAVARRE 5.º Una graciosa cómica. Mañana: Estreno del cine drama "americano" EL ENEMIGO por el fenomenal TOM MIX.

EL ENEMIGO

Mañana: Estreno del cine drama "americano" EL ENEMIGO por el fenomenal TOM MIX. LUNES: ESTRENO de la cuarta jornada de La carta fatal Martes y miércoles: A petición, la extraordinaria película Jerusalén libertada JUEVES: Estreno sensacional de la hermosa comedia de HENRI BERKSTEIN, EL ladron Primera de la serie de comedias interpretadas por la gentil PERLA BLANCA. Muy pronto: Sensacional acontecimiento.

EL ladron

Primera de la serie de comedias interpretadas por la gentil PERLA BLANCA. Muy pronto: Sensacional acontecimiento. SALON DE MODA Perfumado con GUIDOR Hoy gran éxito de todo el programa estrenado ayer, hoy. EL AYUDANTE DEL SHERIFF Notable asunto americano. NOVENO CAPITULO de la colosal película

EL AYUDANTE DEL SHERIFF

Notable asunto americano. NOVENO CAPITULO de la colosal película. LOS TRES MOSQUETEROS el cual se substitula El baluarte de San Gervasio Artagnan y sus amigos defienden heroicamente el baluarte, por lo que aquél es nombrado Mosquetero; partida de Planchet para Inglaterra; prisión de Milady, y otras interesantes escenas. Completará esta gran sesión EL COLEMO DE LA ECONOMIA Comedia "Paramount" en dos partes. Precios de costumbre. ESLAVA En la única función que se celebrará hoy, a las diez de la noche, se representará la aplaudida comedia del señor Muñoz Seca "El condado de Mairéna". Próximo estreno El próximo martes, y con asistencia de su autor, don Pedro Muñoz Seca, se estrenará su última producción, titulada "La señorita Angeles", magnífica comedia de reciente y extraordinario éxito en el teatro del Centro, de Madrid.

LOS TRES MOSQUETEROS

el cual se substitula El baluarte de San Gervasio Artagnan y sus amigos defienden heroicamente el baluarte, por lo que aquél es nombrado Mosquetero; partida de Planchet para Inglaterra; prisión de Milady, y otras interesantes escenas. Completará esta gran sesión EL COLEMO DE LA ECONOMIA Comedia "Paramount" en dos partes. Precios de costumbre. ESLAVA En la única función que se celebrará hoy, a las diez de la noche, se representará la aplaudida comedia del señor Muñoz Seca "El condado de Mairéna". Próximo estreno El próximo martes, y con asistencia de su autor, don Pedro Muñoz Seca, se estrenará su última producción, titulada "La señorita Angeles", magnífica comedia de reciente y extraordinario éxito en el teatro del Centro, de Madrid.

Champagne "Bénézet"

EL MEJOR CAFÉ YAUCO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 174.

Teatro Principal

MANANA, a las 6'30 tarde PRIMER CONCIERTO POR LA EMINENTE PIANISTA Pilar Bayona Domingo, a las 6'30 tarde SEGUNDO Y ULTIMO CONCIERTO

Teatro de Ruzafa

HOY VIERNES A LAS 9'15 1.º LA ALSACIANA: Estreno - Estreno - Estreno 2.º EL NUMERO 15. Con asistencia de sus autores don Pedro Muñoz Seca y don Pedro Pérez Fernández.

OLYMPIA

Compañía de Ramón Peña A las 10: Las perversas EL ÚLTIMO ENSAYO BA-TA-CLAN (Antes Teatro Maril) EL MUSICO HALL DE MODA EN VALENCIA Hoy, a las 3'30 tarde y 9'30 noche: GRANDES SECCIONES DE VARIETES. 46 NOTABLES Y BELLAS CANZONETISTAS Y BAILARINAS, 46 ELEGANTES TANGUISTAS, 9 GRAN EXITO de las bellas artistas Pepita Diego - Fina de Granada - Rosarito de Ori Alcia Mely - Blanca de Oriente - Corbalán EXITAZO de las elegantes y hermosas Enriqueta Font - Margarita Nelson - Paquita Rosa Gloria Sánchez - Ninetta - Lupe de Montijo Y la del éxito del día!

ANA DE LIS

Domingo, DEBUT de la notable canzonetista Lolita Alcácer. Teatro Regues Hoy, a las 9'15 de la noche: BENEFICIO de las tipleas de conjunto de este teatro. La caída de la tarde :: Enseñanza libre En esta obra, y en obsequio a las beneficiadas, tomará parte la niña CARMENCITA CALVO. El paraíso perdido En uno de los entreactos los señores Romero y Alba cantarán la serenata de LOS CALABRESSES. En otro entreacto las beneficiadas cantarán y bailarán el fado de SANATORIO DEL AMOR.

Teatro Regues

Hoy, a las 9'15 de la noche: BENEFICIO de las tipleas de conjunto de este teatro. La caída de la tarde :: Enseñanza libre En esta obra, y en obsequio a las beneficiadas, tomará parte la niña CARMENCITA CALVO. El paraíso perdido En uno de los entreactos los señores Romero y Alba cantarán la serenata de LOS CALABRESSES. En otro entreacto las beneficiadas cantarán y bailarán el fado de SANATORIO DEL AMOR.

Para mañana

PRINCESA.—A las 9'30. Debut de la compañía dramática. Gente de honor. RUZAFÁ.—A las 9'15. Las tres cosas de Juanita y El número 15. ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6 y a las 10: El condado de Mairéna. OLYMPIA.—A las 10: La mujer divorciada. REGUES.—A las 9'15: La princesita de los sueños locos, El Cartujano (estreno) y El paraíso perdido. LIRICO.—Sesión continua de 4'30 tarde y 9'30 noche. MODERNO.—Sesión única de cine de 4'15 a 12'30. Noveno capítulo de "Los tres mosqueteros" y otros estrenos. BA-TA-CLAN.—A las 3'30 y a las 9'30: Gran compañía de variedades. GRAN CINEMA "GINER".—Sesión continua de 4'30 a 12'30. Anuncio usted en La Correspondencia de Valencia

Antigua fábrica de tejidos de seda de E. Pampó, SUCESORES EMILIO DAZA Y C.º Han sido puestos a la venta al detall los surtidos de sederías para primavera y verano ALTAS NOVEDADES Despacho en la fábrica: Calle de Flora, letra P (primera travesía de la calle de Alboraya).—Teléfono 127. PRECIOS DE FABRICA

En el Real Tiro de Pichón

Con el mismo éxito que en días anteriores, han continuado hoy las fiestas extraordinarias en el Real Sociedad de Tiro de Pichón.

A la una de la tarde se ha verificado el tiro de prueba, en el que han tomado parte 31 escopetas, repartidos el premio entre 16 tiradores.

Una hora más tarde se ha tirado la copa "Maceda", que se han disputado 41 tiradores, ganando el premio el señor Soler, después de reñida lucha con los señores Espigueras y Gómez Fos, que han llegado al pichón número 12 sin cero.

En el pichón número 13 se ha decidido a favor del señor Soler, que lo ha matado, no haciendo blanco los otros dos señores, a quienes se les ha otorgado los premios segundo y tercero.

A continuación se ha verificado a prueba copa "Rafael Santonja", para la que se han inscrito 48 escopetas.

A la hora de retirarnos del chalet, sigue esta prueba.

Mañana se verificará la interesante prueba "Copa de Competencias", en la que hasta ahora tomarán parte los equipos de Barcelona y Valencia.

El primero estará constituido por los señores Larragaña, Bures, Llopart, Polletja y Cortina, y el segundo por los señores Bellver, Mustieles, Carri, Espigueras y Ribes.

Mañana se verificará la interesante prueba "Copa de Competencias", en la que hasta ahora tomarán parte los equipos de Barcelona y Valencia.

El primero estará constituido por los señores Larragaña, Bures, Llopart, Polletja y Cortina, y el segundo por los señores Bellver, Mustieles, Carri, Espigueras y Ribes.

Mañana se verificará la interesante prueba "Copa de Competencias", en la que hasta ahora tomarán parte los equipos de Barcelona y Valencia.

El primero estará constituido por los señores Larragaña, Bures, Llopart, Polletja y Cortina, y el segundo por los señores Bellver, Mustieles, Carri, Espigueras y Ribes.

Mañana se verificará la interesante prueba "Copa de Competencias", en la que hasta ahora tomarán parte los equipos de Barcelona y Valencia.

El primero estará constituido por los señores Larragaña, Bures, Llopart, Polletja y Cortina, y el segundo por los señores Bellver, Mustieles, Carri, Espigueras y Ribes.

Mañana se verificará la interesante prueba "Copa de Competencias", en la que hasta ahora tomarán parte los equipos de Barcelona y Valencia.

El primero estará constituido por los señores Larragaña, Bures, Llopart, Polletja y Cortina, y el segundo por los señores Bellver, Mustieles, Carri, Espigueras y Ribes.

Telégrafo y Teléfono

Nacional

MADRID 31, 4:15.

La "Gaceta,"

Inserta las siguientes disposiciones: Decreto restableciendo las garantías constitucionales en toda España, suspendidas por decreto de 24 de marzo de 1919.

Autorizando a la Compañía Española de Tráfico Aéreo para establecer líneas con carácter particular en Madrid-Irún, Madrid-Valencia de Alcántara, Madrid-Barcelona-Portbou y Madrid-Sevilla, con sujeción a las bases que se publican para el transporte de pasajeros y mercancías.

Idem idem idem entre Sevilla y Larache.

Comentarios: Los periódicos de la izquierda acogen favorablemente el restablecimiento de las garantías.

"El Debate" censura la medida, considerándola grave, dado el males que existe en muchos puntos.

Añade que cualquier incidente que ocurra en Marruecos tendrá repercusión.

"Quizá" escribe—se reanudará la propaganda sovietista y serán puestos en libertad numerosos y caracterizados enemigos del orden, facilitando la reorganización de las huestes revolucionarias.

Además, los Gobernadores civiles de Barcelona, Valencia y Vizcaya nos atreveríamos a decir que opinan en contra de la medida.

Algunos ministros quedaron sorprendidos por la adopción de la medida, hecha para agradar a las izquierdas.

La escuadra inglesa: Vigo.—Han llegado dos divisiones de la escuadra inglesa, al mando de Nicolson.

Las forman diez grandes acorazados, se espera la llegada de otras divisiones.

El sábado se celebrará una fiesta a bordo del buque almirante.—Mencheta.

MADRID 31, 16:15

Banquete: Los agregados militares extranjeros que estuvieron visitando nuestra zona en Marruecos, obsequiarán con un banquete al general Berenguer.

Rodés confirma la noticia: El señor Rodés, con quien conversaron los periodistas en la Presidencia, dijo:

—Esta mañana estuve en el ministerio de Instrucción, y allí vi a los señores Unamuno y Mazonado que iban a hablar al señor Silió del asunto de la Universidad de Salamanca.

Se retiraron dichos señores sin lugar su propósito, porque el ministro, considerándose dimitido, no había acudido a su despacho.

El banquete a Berenguer: Mañana se verificará en el ministerio de Estado el banquete en honor del general Berenguer.—Mencheta.

La suscripción de la Cruz Roja: La cantidad recaudada en la suscripción abierta para la Cruz Roja, ascendía hoy a 62.800,40 pesetas.—Mencheta.

Al Consejo Supremo: Barcelona.—Ha sido enviada al Consejo Supremo la causa instruida contra el carabonero Juan Tirante, que fue absuelto por un Consejo de guerra en la causa que se le siguió por maltrato de obra a un superior en Tarragona.

Huelga próxima: En la fábrica de Roig, los contra-maestros han solicitado aumento de jornal, y al serles negado se teme se declare la huelga.

Otra crisis

El ministro de Instrucción dimite.—Lo que dice Sánchez Guerra

MADRID 31, 15:15. Esta mañana ha dimitido el cargo de ministro de Instrucción.

El señor Silió estuvo temprano en la Presidencia, indicando al señor Sánchez Guerra su propósito de abandonar la cartera de Instrucción, en vista de que el presidente, sin previo acuerdo del Consejo de ministros, había puesto a la firma del Rey el decreto restableciendo las garantías constitucionales.

A la hora de costumbre despacharon con el Rey los señores Sánchez Guerra, Calderón, Argüelles y Silió. Al salir de la regia Cámara los ministros de Fomento y de Trabajo, no hicieron ninguna manifestación.

Se limitaron a decir que no había crisis.

A las doce y media salió de Palacio el ministro de Instrucción. Le preguntaron los periodistas si era cierto que había dimitido la cartera.

El señor Silió se limitó a decir: —Eso luego se sabrá.

Otro periodista: —¿Pero habrá esta tarde sesiones de Cortes?

—No lo sé. Yo me he quedado en el despacho regio para dar cuenta a su majestad de la situación en que me colocaba el decreto levantando la suspensión de garantías en toda España. Ignoro si el Gobierno dará cuenta en las Cortes de mi resolución.

El señor Sánchez Guerra recibió a los periodistas en su despacho oficial.

Dijo que había despachado con el Monarca sin poner ningún decreto a la firma.

Declaró que nada de particular ocurría.

—Me visitaron—dijo—los ministros de Justicia e Instrucción, y ahora me espera el de Estado.

También me visitó el señor Rodés, para darme las gracias por haber sido designado para representar a España en la Conferencia de Ginebra.

Un periodista: —¿Del ministro de Gracia y Justicia, no hay nada?

El presidente: —Se refieren ustedes a la información de "El Debate"? Pues no hay nada.

El periodista: —¿Han terminado las entrevistas con el general Berenguer?

El señor Sánchez Guerra: —Aún no; cuando terminen será ocasión oportuna para que el Gobierno delibere acerca de lo que deba hacerse.

El periodista: —¿Esta mañana estuve en el ministerio de Instrucción, y allí vi a los señores Unamuno y Mazonado que iban a hablar al señor Silió del asunto de la Universidad de Salamanca.

Se retiraron dichos señores sin lugar su propósito, porque el ministro, considerándose dimitido, no había acudido a su despacho.

MADRID 31, 17:15.

En libertad: El director general de Seguridad nos ha manifestado que en provincias habían sido puestos en libertad los detenidos gubernativos con motivo del restablecimiento de las garantías.

En Madrid no ha habido ocasión de efectuarlo, pues todos los detenidos son rateros y quinceneros.

Extranjero

El programa de Inglaterra para Génova

La Conferencia sanitaria de Varsovia

Varsovia.—La Conferencia sanitaria ha dado por terminados sus trabajos.

En la sesión de clausura quedó aprobado el informe, que será transmitido a la Conferencia de Ginebra, y en el cual se exponen los peligros de una epidemia en la Europa central.

El citado informe contiene asimismo los convenios de carácter sanitario concertados por las naciones representadas en aquella Conferencia.

Los delegados calculan en millón y medio de libras esterlinas la suma necesaria para combatir eficazmente la plaga.

Interesantes manifestaciones del exministro Marsal

París.—Ante el Senado, reunido en sesión secreta, el exministro de Hacienda Mr. Marsal hizo las siguientes manifestaciones acerca de las negociaciones de Spa.

Comenzó recordando las promesas previstas entre los aliados para el reparto de carbón que debía suministrar Alemania.

En presencia del incumplimiento, por parte de ésta potencia, de sus compromisos relativos al suministro de dicho artículo, el Gobierno francés examinó la posibilidad de la ocupación militar de la cuenca del Ruhr por las tropas aliadas.

Inmediatamente, el entonces presidente del Consejo, Mr. Millerand, tropezó con la oposición terminante de la Gran Bretaña. Lloyd George amenazó con romper toda alianza y dar cuenta ante la Cámara de los Comunes de las divergencias surgidas con motivo de la discusión.

La crisis se hará pública al anochecer si queda aprobada esta tarde la fórmula económica en el Senado.

MADRID 31, 18:15

El juramento de los nuevos ministros

Se asegura que los señores Bugallal (don Dario) y Bilión jurarán esta misma noche el cargo de ministros de Gracia y Justicia e Instrucción, respectivamente.

Se espera que se apruebe la fórmula económica en el Senado.

Ya se ha aprobado hasta el artículo quinto.—Mencheta.

El señor SANCHEZ GUERRA declara que el Gobierno está decidido a discutirlo todo en el Parlamento, y por lo tanto anuncia que las sesiones de Cortes solo estarán en suspenso del 7 al 18 del próximo mes, poniéndose de acuerdo para ello con la Mesa.

El señor GUERRA DEL RIO continúa su discurso, anunciando una interpretación.

El señor PINIES declara que no puede aceptar en estos momentos el Gobierno la interpelación.

El señor GUERRA DEL RIO insiste en sus censuras contra algunos Gobernadores.

El señor SALVATELLA se ocupa de los rumores circulados acerca de la dimisión de los señores Silió y Bertrán y Musitu y pide explicaciones al Gobierno.

El señor SANCHEZ GUERRA: Siempre ha sido norma de mi conducta la sinceridad; debo decir que la crisis no existe mientras no se declara.

Y sin añadir palabra abandona la Cámara en medio de fuertes rumores.

Rebeldes derrotados

Rebeldes derrotados: Rabat.—El grupo móvil del Sur avanzó hacia Chusck-Chirk, batido a los rebeldes que se oponían al avance.

Los rebeldes tuvieron 36 muertos y numerosos heridos.

El grupo de Tazza se apoderó de Chazer, a cinco kilómetros de la capital.

Millerand a Marruecos: París.—El señor Millerand ha marchado a Burdeos con objeto de emprender su viaje a la zona francesa en Marruecos.

A su regreso se detendrá en la isla de Corcega.

La salud del Emperador: Viena.—La exemperatriz Sita ha telegrafado al doctor Delgeg rogándole vaya a Funchal para asistir en su enfermedad al exemperador.

Al conocerse la noticia se organizó inmediatamente una suscripción, recordándose tres millones de coronas, que era la suma exigida por el doctor para trasladarse a Funchal.—Mencheta.

Servicio meteorológico de Levante: Categoría T. (Terral).—Régimen T-1.

En nuestra Península empieza a acusarse baja barométrica, propagada desde el Norte, por cuyos parajes residen las bajas presiones (756 milímetros) y los vientos han retrogradado al O. y SO. Las altas presiones (762 milímetros) se repliegan hacia el ángulo Sudoeste.

La falta hoy de los telegramas del extranjero nos impide conocer la profundidad que alcanza la perturbación que tiene su acceso por las latitudes del Norte, y a cuya influencia queda sometida nuestra Península, no pudiendo por tanto definir el tiempo probable. Solo diremos que tiende a persistir la actuación de los vientos del O. y SO., tanto más fuertes cuanto más hacia el Norte.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 16 y 7°; Teruel, 11 y 2°.

Tres tarde.—Villar.

AL CERRAR Sesión del Ayuntamiento

Es la última del actual Ayuntamiento, y comienza a las cinco de la tarde, con bastante animación en los escaneos y tribuna pública.

Es aprobada el acta anterior, haciendo constar en la misma la opinión de don Eduardo Llagaria, que es análoga a la que sustentó el señor Blanch, contraria a la actuación del Alcalde al firmar la escritura para las obras de pavimentado y alcantarillado de la ciudad.

El primer dictamen del orden del día proponiendo se pague a los herederos de don Juan López Olchichu 280.000 pesetas por expropiación de unos solares de la plaza de Emilio Castelar, es objeto de largo debate, por oponerse a su aprobación los señores Llagaria y Sanchis.

Lo defiende el señor Cortés, y el Alcalde, abandonando la presidencia, insiste en la discusión, proponiendo nueva comisión.

Insiste el señor Cortés, manteniendo su criterio, y censura al señor Samper por su intervención en contra, después de haber autorizado al orador a que lo firmara, y haberse recomendado con interés, a raíz de una reunión que celebró la mayoría.

El señor Samper da explicaciones, y por fin se acuerda nueva el dictamen a comisión.

Don Félix Blanch impugna la indemnización a don Esteban Ballester por cesión de unos terrenos al Ayuntamiento, y a la hora de retirarnos, el señor Coscollá está defendiendo el dictamen.

Ara pello: La anciana de 85 años María Gómez Villaplana ha sido atropellada por un ciclista llamado Bernardo Vázquez, en la calle de las Barcas, frente a la de Boñaire, resultando con una fractura del hueso izquierdo.

La lesionada ha sido curada en la casa de Socorro de la Glorieta.

Bolsa Madrid

Table with columns for 'Día anterior', 'Día 31', and various financial data points including 'DEUDAS DELESTADO', 'EXTERIOR', 'AMORTIZABLE', 'AMORTIZABLE 5%', 'AMORTIZABLE 5 1/2%', 'OBLIGACIONES TESORO', 'NOVIEMBRE 1921', 'ACCIONES', and 'OBLIGACIONES'.

Las Cortes Congreso

(Final de la sesión de ayer.) Después de dar cuenta el señor

Senado

(Final de la sesión de ayer.) En la discusión de la reorganización del Consejo de Instrucción pública, consumió el primer turno el señor CANELLAS, ensayando que el cargo de presidente del Consejo de Instrucción requiera como cualidad indispensable el haber sido ministro.

El Consejo adoptó de la ausencia en la enseñanza de la mujer.

Añadió que también se ha debido dar lugar a los que hacen donaciones de consideración a favor de la enseñanza, y terminó diciendo que en la reforma no ha habido ni equidad ni justicia.

TIERRAS VALENCIANAS

Carcagente

Continúa la impaciencia, más que justificada, de nuestros cosecheros y comerciantes de naranja por conocer el resultado de las negociaciones de nuestro Gobierno con el delegado de Francia, monsieur Seruys...

bra? Ríoja vertió sus lamentos por la rosa, Moratin por las Musas, Núñez de Arce por la fe perdida...

Al fin, después de muchos cabildos, conjuras, idas y venidas, se han suspendido en su totalidad las elecciones de concejales...

30-3-22.

El correspondiente.

RELIGIOSAS

Pocas veces como ahora corrió la pluma del cronista tan gozosa de ir al unísono con los sentimientos de su corazón...

A los ejercicios espirituales de anoche, en la Compañía, asistió el señor Arzobispo con las autoridades militar, civil y judicial...

todo sentimiento noble, y exhortó fervorosamente al auditorio a proceder con nobleza y gratitud para con ese Dios, juez eterno...

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Teodora, San Venancio, Obispo, San Ireneo, mártir. Misa y oficio del sábado, con rito simple y color morado.

CUARENTA HORAS.—Continúan en Nuestra Señora de Montesa y Temple. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se enciende a las siete de la tarde.

ADORACION NORTURNA.—San José.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Porta-Coeli, en la Catedral.

Comenzó explicando el origen de los trastornos de la actividad voluntaria que dependen de la constitución del sujeto; de las lesiones en las vías de transmisión de los estímulos...

En Carmelitas, continúan los ejercicios de los Sábados Dolorosos a la Santísima Virgen con sermón y solemne Salve.

En el Salvador, a las seis y media de la tarde septenario de Dolores con sermón por don Luis Ballester.

En el Temple, a las ocho y media de la tarde septenario de Dolores con sermón por el padre José Carbonell, S. P.

En la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, dió a última hora de la tarde de ayer su tercera conferencia el doctor don Pedro Gómez Martí, que desarrolló el tema "Patología de la voluntad".

CULTURA

SUCESOS

Desgracia horrible

Anoche a las doce, en la estación del Central de Aragón, se hallaba haciendo maniobras un tren de mercancías, y al encontrarse junto a la aguja núm. 11, desenganchó uno de los vagones...

Acudieron al lugar del suceso el jefe de estación y el de noche señores Oliván y López, y poco después el juzgado de guardia, que lo era el de San Vicente, y dispuso el levantamiento del cadáver e incoó el oportuno sumario.

El desgraciado Antonio Mas Sancho era empleado de la Compañía apenas hace cuatro meses; tenía 19 años de edad y estaba domiciliado en la calle de la Ermita, 13.

La Sección de Castellón remite credencial de maestro propietario de una escuela de niños de dicha provincia, a favor de don Daniel Pallego, residente en Sagunto, a cuya Alcaldía se remite para su entrega.

La Sección de Valencia interesa saber la residencia del maestro excedente don José Cortés Alemán, para diligenciarle el título a 2,500 pesetas a que asciende.

Se ocupó de los trastornos lipo y los parálisis; de las catatonías y actos miméticos, las fobias y el negativismo, y terminó afirmando la correlación de los elementos psíquicos y la correlación funcional orgánica.

Se remite a la Dirección general de la Sección de esta provincia que han solicitado tomar parte en el concurso especial de traslado, para la provisión de la plaza de director de la escuela graduada de niños de la calle de Tarragona en Madrid.

El día 1.º de abril próximo termina el plazo para solicitar en concurso público el sillón de la escuela de niños de la calle Martí, de esta capital.

Por indisposición repentina del letrado defensor don Luciano Vélez, se ha aplazado hasta el lunes próximo la vista del juicio sobre atentado y

muerte del Alcalde de Tous y su hijo. Ha quedado constituido el Jurado de previo sorteo, y todo dispuesto para el indicado día.

Sección segunda. Ante esta sección han desfilado Pascual Sánchez Avellá y Manuel Navarro Hueso, por hurto, y Desamparados Mestre Torrent, sobre lesiones.

En ambos procesos ha mantenido la acusación el fiscal don Román de don José Manaut Nogué, don José Vila y don Emilio Benacer.

Sala de lo civil. Ha despachado esta Sala un pleito sobre pago de cantidad, acordado previamente a los letrados don Vicente Chabás Bordehore y don Manuel Valentín, y luego un contencioso, el que ha informado solamente don Vicente Giner Guillot.

Soñores anunciantes. Siempre que escriban ustedes a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas.

La cubierta tipo Magnun Cord DUNLOP. Stocks en todos los garages de primera categoría. SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP, S. A. MADRID Claudio Coello, 106. BARCELONA Calle de Buenos Aires, 18. Teléfonos 8-1235 y 8-1273. Telegramas y Telefonemas DUNLOP

Casa Pampló FRANCISCO VIDAL. Inauguración de temporada. Todos los días, de 3 a 6 de la tarde, exhibición de modelos auténticos de París, según marchamos y etiquetas que les acompañan. Grandes talleres de sastrería para señora y caballero, dirigidos por eminentes cortadores. Confección de ropa blanca, creaciones de París y de la casa. Grandes colecciones de tejidos, todo lo selecto que da la moda del País y extranjero.

CREMA PECA-CURA Subasta. De venta en el Centro de Especialidades farmacéuticas: San Fernando, 32 y 34, A. Gamir. Compañía Transmediterránea. En término de Onteniente. Una heredad titulada Torre Emilia, situada en la parte de la Perdiguera o de la Hombría, compuesta de casa demarcada con el núm. 49, dividida en planta baja principal y de varias, parte para el colono y parte para el dueño, con su oratorio, dos legares y varios departamentos, cuya superficie es de 44 metros cuadrados, y de las tierras de su dotación, sobre 67 jornales (18 hectáreas y 41 áreas) o lo que haya de tierra parte buena en la cabida de unos tres jornales con su fuente y balsa, parte de escano sembradura y el resto con plantaciones de viñas, olivos, encinas, otros varios árboles y pinar con un trozo de terreno incultivable, lindante por el lado de la heredad titulada de Bellas, propiedad de don Ricardo Bueche, y las de don Antonio Silveira, por Sur con las de don José Merrellina y de los herederos de don José Mayares, por Oeste, con las de los hijos de don José, las de don José Molle y las de don Antonio Silveira, y por el Norte, con las de don Antonio Silveira y con el término de Mosca, camino de la Hombría en medio. La titulación y pliego de condiciones se halla en la ciudad notarial, y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

Idiomas. Preparación para todas las Carreras. Don Juan de Austria, 16. ACADEMIA. Como las pirámides a nosotros, los productos PECA CURA serán, a los siglos venideros, prueba fehaciente de la civilización actual. Jabón, 1.50.—Crema, 2.50.—Polvos, 3.50.—Aguacatana, 6.50.—Agu de Colonia, 4.50, 6, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lecciones para el pelo, 4.50, 6.50 y 20 pesetas, según frasco. Últimas creaciones. Productos serie IDEAL. Acacia, Mimosa, Ginebra, Rosa de Jericó, Admirable, Minal, Chipre, Rocio Flor, Sosa, Vértigo, Olavel, Mague, Violeta, Jazmín, Jabón, 8.—Polvos, 4.—Loción, 4.50, 6.50 y 20 pesetas, según frasco. Esencia para el pañuelo, 18 pesetas, frasco con estuche. Cortés Hermanos, Sarriá, (Barcelona).

LEVARTIG. Único preparado de levadura de cerveza, químicamente pura, de sabor agradable y acción activa, con vacación limitada, rescomendado por las enfermedades médicas, racionales y extraracinales, como: rinitis, hígado, piel, diabéticos, fiebres eruptivas, gástricas y puerperales; gran depurativo de sangre. Frasco pesetas 6 en todas las boticas de España. LEVARTIG. Basta de Subasta PROPAGANDA. El día CUATRO de abril, a las once de su mañana, se subastará y rematarán, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redó, Seranos, 4, y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Castañá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, la siguiente: Casa en Torrente situada en la calle de la Ermita, número 104, compuesta de planta baja, primer y segundo piso y patio o poyo. La titulación y pliego de condiciones se halla en el despacho del notario, y el corredor dará detalles. Nota. Podrá verse la física el sábado y domingo, días 1 y 2 de abril.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA. Línea Antillas, Méjico, New-York y Costafirme. El vapor Antonio López saldrá el día 25 de abril de Barcelona, de VALENCIA el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York, Habana y Veracruz. El vapor Alfonso XII saldrá el día 16 de abril de Bilbao, el 19 de Santander; el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacifico con trasbordo en la Habana. El vapor Buenos Aires saldrá el día 10 de abril de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Cádiz, Sabana, Guaymas, Puerto Cabeallo y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz. Líneas al Rio de la Plata y al Brasil. El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el día 6 de abril de Barcelona, el 6 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. El vapor X saldrá el día de Bilbao y de Santander, el día Gijón, el de Coruña, y el de Vigo, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Línea de Filipinas. El vapor X saldrá el día 27 de abril de Barcelona para Manila. Línea de Fernando Pó. El vapor San Carlos saldrá el día 2 de abril de Barcelona, con escalas en VALENCIA, el 7 de Alicante, el 7 de Cádiz, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Pó. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, y puertos del Caribe a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasaje, a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. Para más informes, dirigirse al agente consignatario en Valencia. M. MANGUANO, Barón de Vallero, calle San Vicente, núm. 157.—Teléfono 330. En el Grao, calle de Chapa, núm. 2, bajo.—Teléfono núm. 2,043.

Seguros Mútuos. Nada han pagado. Su único fin es el socorro mútuos—contra incendios de edificios en Valencia. FUNDADA EN 1844. 45 años de seguro gratis. El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS. Se admiten seguros en Valencia, Cambró del Grao y las vecinas poblaciones marítimas. Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio. Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas. No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mútuos entre los asegurados. Ha gobernada, dirigida y administrada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados. Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobrantes, ellos se los conservan para cuando hagan falta. 6.807 casas aseguradas en Valencia, por 197 millones de pesetas. Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Porta Badenes. Teléfono 1.240. Se único fin es el socorro mútuos—contra incendios de edificios en Valencia. FUNDADA EN 1844.

LEVARTIG. Único preparado de levadura de cerveza, químicamente pura, de sabor agradable y acción activa, con vacación limitada, rescomendado por las enfermedades médicas, racionales y extraracinales, como: rinitis, hígado, piel, diabéticos, fiebres eruptivas, gástricas y puerperales; gran depurativo de sangre. Frasco pesetas 6 en todas las boticas de España. LEVARTIG. Basta de Subasta PROPAGANDA. El día CUATRO de abril, a las once de su mañana, se subastará y rematarán, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redó, Seranos, 4, y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Castañá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, la siguiente: Casa en Torrente situada en la calle de la Ermita, número 104, compuesta de planta baja, primer y segundo piso y patio o poyo. La titulación y pliego de condiciones se halla en el despacho del notario, y el corredor dará detalles. Nota. Podrá verse la física el sábado y domingo, días 1 y 2 de abril. PÉRDIDA. Se ruega a quien se haya encontrado una cartera de caballero, conteniendo cierta cantidad en billetes, extraviada por las calles centrales de esta ciudad el día 28, presente en la calle San Vicente, núm. 124, 3.º, donde se le darán las noticias y una buena gratificación. CASA YUSTO, PAZ, 17. SECRETO INDIO. Con el uso de este maravilloso preparado obtuve en poco tiempo una cabellera abundante y fuerte. Es el mejor producto que existe para los cabellos. ¿Qué es el secreto indio? Es una preparación racional de varias plantas y raíces que crecen en la India, las cuales tienen la virtud de estimular la raíz del pelo, convirtiéndola en calvicie más pronunciada en abundantes cabelleras, fuertes, largas y sedosas. Frasco con instrucciones 10 pesetas. -ACEITE ORIENTAL- Tintura progresiva. Aceite vegetal. Devuelve a los cabellos su primitivo color hayan sido negros, rubios o castaños. No marcha la ropa, y es muy aplicable con las manos. Las señoras pueden rizarse el cabello cuando lo desean oportuno. No el bigote o barba de un admirable resultado. Frasco con instrucciones 12 pesetas. De venta en todas las Perfumerías, Bazaros, Droguerías y Farmacias de Valencia, de España y América. Pozos artesianos. Se taladrán hasta 500 metros en todo paraje; perforadora a vapor. Vicente Matall, Borrull, 28, Valencia.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1922. ALMANACUE BAILLY-BAILLIÈRE. Un tomo en 122 de corcho de 500 páginas, con más de tres millones de letras, y más de tres mapas, más de 4.000 fotografías y ilustración científica. CONTIENE: estadísticas astronómicas sobre: Historia, Geografía, Idiomas, Bellas Artes, Agricultura, el Universo, Medicina y Higiene, Astronomía, Hozas, Zoología, Ciencias vulgares, Juegos y Sports, Literatura, Vida Social. Participación gratuita en la Lotería Nacional. PRECIOS. En rústica... 2,00 pta. Encuadernada... 3,50 pta. En piel... 5,00 pta. Provincias, 0,50 más. Agenda de Buzete. CONTIENE: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, comercio, particular, etc. Dos ediciones económicas. Madrid: 3,00, 4,00, 5,00 y 6,00 pta. Provincias, 0,50 más. Agenda Cotinaria. LIBRO DE LA COMPRA que contiene 365 minutos y más de 700 recetas. Explicación de los gastos en los menús diarios. Agenda para anotar el día los gastos de cocina. PRECIOS. En Madrid, 4,00 pta. En Provincias, 0,50 más. CARNET O AGENDA PERPETUA de bolsillo. PARA ANOTACIONES. PRECIOS. 1,50 en tela y 2,80 en piel, según tamaño. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria. CONTIENE: Secciones especiales para anotar viajes, fechas útiles, gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesite para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desentraña la vida moderna. PRECIOS. EN MADRID. De dos días un plano... 8,00 pta. De un día un plano... 6,00 pta. De un día un plano... 5,50 pta. De un día un plano... 5,50 pta. Provincias, 0,50 más.

VAPORES LINEA DE VAPORES. Nuevo servicio semanal para Melilla y Ceuta. El vapor NERVION saldrá de esta plaza el día 1.º de abril, para Melilla, Ceuta, y Admitiendo carga y pasaje. Servicio rápido. El vapor SACRATIS saldrá de esta plaza el día 3 del actual, para Alicante, Málaga, Rosarua, Ceuta, Melilla, Ceuta, y Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios en Valencia: BUNO DE NOGUÉS, Sorriá, 1, entre otros y Grao, Melilla Post-Office (Ceuta).

Modista. Se necesitan buenas modistas en casa Isabel Parro y Emilio Castellar, núm. 30. Se alquilan grandes locales propios para industrias o industria, a la entrada de la calle de Burjassot, con habitaciones para el encargado. Razón. Hirsán, Calle 23, principal, derecha, de la 1.ª y de 4 a 8. Vendo. dos escaparates, mostrador y pizarra de mármol, sillas y una puzeta de plomo y casi nuevo, por precio económico. Para verlo y tratar, Corretería, bajo. Nodriza. En la antigua agencia de la calle de la Antigua, núm. 14, bajo, se venden de varios nodrizas para criar a los niños de los países, y laboratorios de Valencia para criar en casa, todas con buenos informes.

DOCTOR ESCUDER. Enfermedades nerviosas y mentales. Atocha, 198, principal. Madrid. En casos urgentes, sala para provincias.